
 
 

 

DIRECCIÓN GENERAL DE COMUNICACIÓN SOCIAL 

Ciudad de México, a 25 de enero de 2024 
 
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA PARTICIPACIÓN  DE LA  SECRETARIA 
DE SEGURIDAD Y PROTECCIÓN CIUDADANA, ROSA ICELA RODRÍGUEZ, 
DURANTE TOMA DE PROTESTA DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD 
PÚBLICA DEL ESTADO DE GUERRERO

 

SECRETARIA ROSA ICELA RODRÍGUEZ: Muy buenos días, tengan todas y 
todos ustedes. 

Me da mucho gusto estar aquí el día de hoy en Chilpancingo, Guerrero, 
saludar a nuestra querida gobernadora de esta entidad, Evelyn Salgado 
Pineda; quien cuenta con todo el apoyo del Gobierno de México y cuenta 
especialmente, con el apoyo del Gabinete de Seguridad.  

Estamos hoy aquí con la instrucción directa del Presidente Andrés Manuel 
López Obrador, de refrendar todo el respaldo a las autoridades de este 
Estado.  

Así que con un saludo por delante, estamos aquí para asistir a esta 
importante ceremonia.  

También saludar al General Secretario de la Defensa Nacional, Luis 
Cresencio Sandoval González, con quien trabajamos de forma coordinada 
todos los días en el Gabinete de Seguridad, a través de la Guardia Nacional 
para avanzar en la construcción de la paz.  

Quiero decirles, que el General Secretario Sandoval es un compañero muy 
trabajador, muy honesto y  muy generoso y buen compañero, muchas 
gracias siempre por todo lo que hace por nuestro país y en especial por el 
Estado de Guerrero.  

Saludo a todos los servidores públicos que hoy están aquí en el presidium 
y también los que nos acompañan, especialmente el presidente de la 
Comisión de la Defensa del Senado de la República, el Senador Félix 
Salgado, y a todos y a todas ustedes, muchas gracias por la invitación a 
esta ceremonia.  

El paradigma de la seguridad ha cambiado en el Gobierno de México.  
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Ahora se prioriza la atención a las causas que generan la violencia en el 
país con programas en beneficio de la población, y acciones preventivas 
en favor de nuestros jóvenes.  

El trabajo que encabeza el presidente en el Gabinete de Seguridad todos 
los días y el que se realiza de forma coordinada en los tres niveles de 
gobierno, a través de las Mesas de Paz estatales y regionales, ha hecho 
posible la detención de más de 83 mil delincuentes en esta 
administración; de los cuales más de 9 mil pertenecen a las organizaciones 
criminales. 

 A través de inteligencia operativa, también se ha logrado importantes 
incautaciones de drogas, armamento, vehículos usados por la 
delincuencia, entre otras cuestiones.  

Y como ustedes saben, desde noviembre del 2021, el Gobierno federal, el 
Presidente de México, implementó el plan de apoyo para Guerrero con el 
propósito de reforzar las tareas de seguridad y se realizó el despliegue 
operativo de personal del Ejército,  de la Secretaría de Marina y de la 
Guardia Nacional en todo el estado.  

En diciembre pasado, a raíz del paso del huracán Otis, se aumentó la 
presencia de elementos de la Guardia Nacional en Acapulco y en Coyuca, 
lo que ha generado una baja en los delitos que se venían cometiendo.  

En 2023 se logró en el estado la reducción del secuestro en 67%, todo con 
respecto a 2019.  

También la extorsión bajó. El robo de vehículo 32% y la trata de personas, 
47%, según las cifras del Secretariado Ejecutivo del Sistema de Seguridad 
Pública.  

Aún siguen siendo retos importantes la violencia en algunas 
comunidades, y el delito de extorsión es un reto para continuar trabajando 
en su disminución.  

Estamos poniendo especial atención en el llamado cobro de piso; ya 
trabajamos una propuesta para agravar el delito de extorsión y que los 
delincuentes que tengan responsabilidades sobre este delito, sí vayan a  
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dar a la cárcel, que se agrave el delito de extorsión y evitar que obtengan 
su libertad con facilidad.  

Hoy también queremos reconocer por parte del Gabinete de Seguridad 
Nacional la labor desempeñada por el capitán naval, Evelio Méndez 
Gómez, al frente de la Secretaría de Seguridad Pública del Estado, quien 
ahora se dedicará a otras actividades y seguramente tendrá mucho éxito. 
El Gobierno de México le está muy agradecido por su trabajo.  

También estamos atestiguando el cambio de responsable en materia de 
seguridad, con el nombramiento del General de División Diplomado de 
Estado Mayor que hoy realiza el Secretario de Seguridad, Rolando Solano 
Rivera. 

Hoy es muy importante este trabajo, la responsabilidad del compromiso 
que está adquiriendo el día de hoy. Estaremos seguros que responderá a 
la demanda del pueblo de Guerrero y también a la responsabilidad de la 
ciudadana gobernadora. 

Así que estamos pendientes de las labores que realizan en la Mesa de 
Construcción de Paz y Seguridad.  

En colaboración absoluta de parte del Gobierno de México, a fin de 
devolverle por completo al estado la paz que su población demanda. 

Tenemos que seguir trabajando de forma permanente y coordinada, así 
como se hizo ante las afectaciones que generó Otis en Guerrero, tiene que 
salir adelante el estado en materia de seguridad.  

Los invito el día de hoy a los integrantes de la policía estatal, de la Guardia 
Nacional de las Fuerzas Armadas, a todos los servidores públicos, a seguir, 
los invito a seguir las premisas impulsadas por el presidente López 
Obrador de cero corrupción, cero impunidad y cero complicidad.  

Hoy estamos muy contentos y muy agradecidos de  participar en esta 
recepción.  

Muchas gracias por todo el trabajo que hacen diariamente. 

Muchas gracias.  


